

Objašnjenja o imenovanju odgovornog povjerenika

Za poštovanje upravnih propisa, koji vrijede za poduzeće, u pravilu je odgovorna fizička osoba koja je imenovana za zastupanje prema van (dakle, sam poduzetnik ili, primjerice kod d.o.o., direktor zadužen za trgovačkopravne poslove).

Ta se odgovornost **MOŽE** prenijeti na prikladnu osobu (npr. voditelja podružnice, voditelja gradilišta ili regionalnog voditelja). Kod trgovca pojedinca, kao i kod pravne osobe, postoji mogućnost (ali ne i obveza!) imenovanja „odgovornog povjerenika“ za posebne slučajeve odgovornosti. U pravilu to ima smisla kod poduzeća s velikim radijusom poslovanja ili većim brojem mjesta odnosno lokacija rada.

Središnja koordinacija nadležna je isključivo za:

- imenovanje odgovornog povjerenika za pridržavanje Zakona o zapošljavanju stranaca (AuslBG). To imenovanje obavlja domaće (austrijsko) poduzeće (obrazac ZKO1-I) ili
- imenovanje u skladu sa Zakonom o suzbijanju dampaing plaća i socijalnih davanja (LSD-BG). Ovo imenovanje odnosi se na poduzeća sa sjedištem u prostoru EU-EGP (obrazac ZKO1-A)

Napomena:

Za imenovanje u skladu s LSD-BG odnosno u vezi s domaćim poduzećima nadležni su dotični nositelji zdravstvenog osiguranja.

Preduvjeti za valjano imenovanje odgovornog povjerenika sljedeći su:

- propisna pisana obavijest o imenovanju (to je moguće i elektronički preko mrežne aplikacije)
- uklj. pristanak povjerenika i u pravilu poslodavca
- pravovremenu predaju Središnjoj koordinaciji

Središnja koordinacija nadležna je za prispijeće i obradu imenovanja. Odluku o tome, je li pristiglo imenovanje za odgovornog povjerenika pravovaljano, donosi tijelo nadležno za upravne kazne u okviru upravnokaznenog postupka.

Uz to valja imati na umu da valja prijaviti odlazak imenovane osobe iz poduzeća odnosno opoziv imenovanja. Za to vam je na raspolaganju obrazac ZKO1-W.

Napomena:

Analogne odredbe vrijede za imenovanje odgovornog povjerenika u skladu s propisima o zaštiti radnika (§ 23 Zakona o inspekciji rada – ArbIG) ili u skladu s Općim zakonom o socijalnom osiguranju (ASVG). Imajte na umu da i ta imenovanja postaju pravovaljana tek kada zajedno s dokazom o pristanku imenovane osobe prispiju u za to nadležno državno tijelo. Stoga, ako se obavljaju imenovanja za više pravnih normi, sve ih valja predati nadležnim mjestima.